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I ñåðiÿ çàâäàíü

äî 12 ñi÷íÿ 2023

1. Ïîäîðîæ â ãîðè

Òðè äiâ÷èíè: Àíÿ, Áàñÿ i Ñåëiíà âèðiøèëè
çóñòðiòèñÿ â áóäèíî÷êó â ãîðàõ. Êîæíà ç íèõ
âèáðàëà iíøèé âèä òðàíñïîðòó: àâòîìîáiëü, àâòî-
áóñ, ïîòÿã. Íåâiäîìî, õòî ç äiâ÷àò ÿêèé òðàíñïîðò
îáðàâ. Ìè çíà¹ìî òiëüêè, ùî:

• Áàñÿ íå ¨õàëà àâòîìîáiëåì.
• ßêùî òðåòÿ ïðèáóëà íà ìiñöå Áàñÿ àáî Ñåëiíà,
òî äðóãîþ ïðèáóëà äiâ÷èíà, ùî ¨äå íà àâòîáó-
ñi.

• Ñåëiíà íå ¨õàëà íà àâòîáóñi i íå áóëà ïåðøîþ.
• Àíÿ íå ¨õàëà ïîòÿãîì.
• Äiâ÷èíà, ÿêà ïðè¨õàëà àâòîìîáiëåì, áóëà íå
òðåòüîþ.

Â ÿêîìó ïîðÿäêó äiâ÷àòà äiñòàëèñÿ äî áóäèíî÷êó
â ãîðàõ? Âèïèøiòü âñi ìîæëèâîñòi.

Ó âiäïîâiäi ñëiä âêàçàòè ïåðøi ëiòåðè iìåí äiâ÷àò,
ïî÷èíàþ÷è ç òi¹¨, ÿêà ïðè¨õàëà ðàíiøå âñiõ. Ïðèêëàä
çàïèñó âiäïîâiäi (öå ëèøå ïðèêëàä, à íå ðiøåííÿ):
AÁC, ACÁ, ÁAC

2. Âåæà êîàëè

Êîàëà áóäó¹ âåæó. Ó íå¨ â ðîçïîðÿäæåííi 4 ñèíiõ
áëîêè i 4 æîâòèõ áëîêè. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè
ìîæíà ïîáóäóâàòè âåæó ç óñiõ öèõ áëîêiâ òàê,
ùîá íà áóäü-ÿêié âèñîòi êiëüêiñòü æîâòèõ áëîêiâ
(ìè ðàõó¹ìî çíèçó) íå ïåðåâèùóâàëà êiëüêiñòü
ñèíiõ áëîêiâ?

Óâàãà: âåæà íà êîæíîìó ðiâíi ìà¹ 1 áëîê, i áëîêè
îäíîãî êîëüîðó íå âiäðiçíÿþòüñÿ.

Ïðèêëàä âåæi, ÿêà íå âiäïîâiäà¹ óìîâàì çàâäàííÿ,
îñêiëüêè êiëüêiñòü æîâòèõ áëîêiâ ïåðåâèùó¹ êiëü-
êiñòü ñèíiõ íà ðiâíi 7:

3. Greg value

The Greg value of a number can be found by adding
all the digits in an even position and subtracting all
the digits in an odd position. For example, the Greg
value of 456832 is

(5 + 8 + 2)− (4 + 6 + 3) = 2.

A 12-digit number is to be formed by arranging
these four cards:

216 432 412 317

What is the largest Greg value that can be obtained?
Every card should be used exactly once.

4. Ñóìè öèôð

Íàçâåìî äîäàòí¹ öiëå ÷èñëî ñèìïàòè÷íèì, ÿêùî
âîíî ìåíøå 1000 i äiëèòüñÿ íà ñóìó éîãî öèôð.
Íàïðèêëàä, ñèìïàòè÷íèìè ¹ 2 i 629. Íà äîøöi â
ïîðÿäêó çðîñòàííÿ âèïèñàíi âñi ñóìè öèôð ñèì-
ïàòè÷íèõ ÷èñåë. ßêà íàéáiëüøà ðiçíèöÿ ìiæ äâî-
ìà ïîñëiäîâíèìè ÷èñëàìè íà äîøöi? Îá÷èñëþþ-
÷è ðiçíèöþ, âiäíiìà¹ìî ìåíøå ÷èñëî âiä áiëüøî-
ãî.
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II ñåðiÿ çàâäàíü

äî 19 ñi÷íÿ 2023

5. Êðîëèêè â êàïåëþõàõ

Â ÷îòèðüîõ êàïåëþõàõ ¹ 13 êðîëèêiâ. Çà îäèí õiä
ìè ìîæåìî âçÿòè ïî îäíîìó êðîëèêó ç äâîõ ðiç-
íèõ êàïåëþõiâ i ïîêëàñòè ¨õ äî îäíîãî ç äâîõ ií-
øèõ êàïåëþõiâ. ßêà ¹ íàéìåíøà êiëüêiñòü õîäiâ,
ïiñëÿ ÿêèõ âñi êðîëèêè îïèíÿòüñÿ â îäíîìó êàïå-
ëþñi, ÿêùî íà ïî÷àòêó:

(a) ó ïåðøîìó êàïåëþñi îäèí êðîëèê, à â îñòàí-
íüîìó 12 êðîëèêiâ?

(b) ó ïåðøîìó êàïåëþñi 7 êðîëèêiâ, à â îñòàííüî-
ìó 6 êðîëèêiâ?

Ïðèêëàä çàïèñó âiäïîâiäi (öå ëèøå ïðèêëàä, íå ði-
øåííÿ): 13, 5

6. Îêòàëüíi ÷èñëà

Â îêòàëüíié ñèñòåìi äëÿ çàïèñó ÷èñåë âèêîðèñòî-
âóþòüñÿ öèôðè âiä 0 äî 7, ÷èñëà çàïèñóþòüñÿ òóò
ó âèãëÿäi ïîñëiäîâíîñòåé öèôð, êîæíà ç ÿêèõ ¹
ìíîæíèêîì ïîñëiäîâíîãî ñòóïåíÿ ÷èñëà, ùî ¹ îñ-
íîâîþ ñèñòåìè, íàïðèêëàä, ÷èñëî, çàïèñàíå â äå-
ñÿòêîâié ñèñòåìi ÷èñëåííÿ ÿê 100, ó âiñiìêîâié öå
áäå 144, îñêiëüêè:

1 · 82 + 4 · 81 + 4 · 80 = 64 + 32 + 4 = 100.

Äëÿ êîæíîãî ç ïîäàíèõ ÷èñåë, çàïèñàíèõ â îê-
òàëüíié ñèñòåìi, âèçíà÷òå, ÷è äiëèòüñÿ âîíî íà 7.

(a) 1234567
(b) 5672345
(c) 4771234

Ïðèêëàä çàïèñó âiäïîâiäi (öå ïðîñòî ïðèêëàä, à íå
ðiøåííÿ): íi, òàê, òàê

7. Stick

A stick has eight digits on it: 4,3,9,7,2,9,5,8, making
up a number 43972958.

The stick can be broken in any four places between
digits and the pieces rearranged to make a new
number. What is the largest number that could be
made?

Example: If we had a stick with three digits: 1,2,3,
then with one break it could be broken between
the 2 and 3 to make 123 or 312, or between the
1 and 2 to make 123 or 231. (321 is not possible.)

8. Ñàëàò ç åâêàëiïòà

Iãðîâà êîëîäà Ñàëàò ç åâêàëiïòà ñêëàäà¹òüñÿ ç
12 êàðòîê: 4 áiëèõ, 4 çåëåíèõ i 4 æîâòèõ. Íà ïî-
÷àòêó ãðè êàðòè ïåðåìiøóþòüñÿ i ðîçêëàäàþòü íà
2 ãðóïè ïî 4 êàðòè ñîðî÷êîþ âãîðó, ðåøòà êàðò
âiäêëàäàþòüñÿ â ñòîðîíó. Ïiä ÷àñ ãðè ïîñëiäîâíî:

(1) Ïåðøèé ãðàâåöü âèáèðà¹ îäíó ãðóïó êàðò i
êëàäå ¨¨ ïåðåä ñîáîþ, íåâèáðàíà ãðóïà ïåðå-
õîäèòü äî iíøîãî ãðàâöÿ.

(2) Äðóãèé ãðàâåöü âèðiøó¹, ÿêèé êîëið ìàòèìå
íàéáiëüøó êiëüêiñòü áàëiâ (çà 3 áàëè).

(3) Ïåðøèé ãðàâåöü âèðiøó¹, ÿêèé êîëið ìà¹
íàéìåíøó êiëüêiñòü áàëiâ (çà 1 áàë, êàðòà
òðåòüî¨ ìàñòi áóäå òîäi ìàòè 2 áàëè).

(4) Ïåðøèé ãðàâåöü áåðå áóäü-ÿêó êàðòó çi ñâîãî
íàáîðó â ðóêó.

(5) Äðóãèé ãðàâåöü áåðå â ðóêó áóäü-ÿêó êàðòó
çi ñâîãî íàáîðó.

(6) Ãðàâöi îáìiíþþòüñÿ ñâî¨ìè (çìåíøåíèìè íà
îäíó êàðòó) íàáîðàìè êàðò.

Ïóíêòè (4), (5), (6) ïîâòîðþþòü ùå äâi÷i, i ãðà çà-
êií÷ó¹òüñÿ. Îñòàííÿ êàðòà îáîõ ãðóï íå äiñòà¹òü-
ñÿ íiêîìó. Ðåçóëüòàò ãðàâöÿ îá÷èñëþ¹òüñÿ ëèøå
íà îñíîâi íàéáiëüø ïðåäñòàâëåíîãî êîëüîðó â éî-
ãî ðóöi. ßêùî ó ãðàâöÿ ¹ äâi êàðòè îäíîãî êîëüî-
ðó, çíà÷åííÿ ¨õíüîãî êîëüîðó ìíîæèòüñÿ íà 10,
ÿêùî òðè, òî íà 100. Íàïðèêëàä, ÿêùî ó ãðàâöÿ
¹ äâi êàðòè ïî òðè áàëè, i îäíà � íà îäèí, éî-
ãî ðåçóëüòàò äîðiâíþ¹ 30. Ó ðàçi ðiâíî¨ êiëüêîñòi
êàðò â áiëüøå, íiæ îäíîìó êîëüîði, çàðàõîâó¹òüñÿ
ëèøå îäíà, íàéäîðîæ÷èé êîëið. Âèãðà¹ ãðàâåöü,
ÿêèé íàáåðå áiëüøå áàëiâ. Ïðè ðiâíié êiëüêîñòi
áàëiâ ¹ íi÷èÿ.

Âîìáàò i êîàëa ãðàþòü â Ñàëàò ç åâêàëiïòó. Âî-
íè ÷óäîâi ãðàâöi i íiêîëè íå ïîìèëÿþòüñÿ. Ïî-
÷èíà¹ âîìáàò. Äëÿ êîæíî¨ ç íàñòóïíèõ ðîçäà÷
âèçíà÷òå, õòî ïåðåìîæå (àáî ÷è áóäå íi÷èÿ).

(a) ïåðøà ñòîïêà ñêëàäà¹òüñÿ ç 4 áiëèõ êàð-
òîê, à äðóãà ñòîïêà ñêëàäà¹òüñÿ ç 3 çåëå-
íèõ êàðòîê i 1 æîâòî¨ êàðòêè;

(b) ïåðøà ñòîïêà ñêëàäà¹òüñÿ ç 2 áiëèõ êàð-
òîê i 2 çåëåíèõ êàðòîê, à äðóãà ñòîïêà
ñêëàäà¹òüñÿ ç 2 áiëèõ êàðòîê i 2 çåëåíèõ
êàðòîê;

(c) ïåðøà ñòîïêà ñêëàäà¹òüñÿ ç: 4 áiëèõ êàð-
òîê, à äðóãà ñòîïêà � 2 æîâòèõ êàðòîê i 2
çåëåíèõ êàðòîê;

Çðàçîê âiäïîâiäi (öå ëèøå çðàçîê, à íå ðiøåííÿ): íi-
÷èÿ, âîìáàò, êîàëa.
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III ñåðiÿ çàâäàíü

äî 26 ñi÷íÿ 2023

9. Òðàíñèëüâàíiÿ

Ó Òðàíñiëüâàíi¨ æèâóòü ëþäè i âàìïiðè (íå
âiäðiçíÿþòüñÿ âèãëÿäîì âiä ëþäåé). Ëþäè òàì
çàâæäè ãîâîðÿòü ïðàâäó, à âàìïiðè çàâæäè áðå-
øóòü. Êðiì òîãî, äåÿêi ëþäè òà äåÿêi âàìïiðè ¹
áîæåâiëüíèìè i ââàæàþòü, ùî âñi õèáíi ðå÷åííÿ
ïðàâäèâi, à âñi ïðàâäèâi ðå÷åííÿ õèáíi. Íàïðè-
êëàä, ïèòàííÿ �×è 2+2=4?� çäîðîâà ëþäèíà ñêà-
æå òàê, áîæåâiëüíà ëþäèíà � íi (òîìó ùî âií
âiðèòü, ùî öå ïðàâäà), çäîðîâèé âàìïið � íi (òîìó
ùî âií áðåøå), áîæåâiëüíèé âàìïið � òàê (òîìó
ùî âií äóìà¹ iíàêøå, àëå íå õî÷å öüîãî ñêàçàòè).
Õòî ç æèòåëiâ Òðàíñiëüâàíi¨ ìîæå ñêàçàòè ðå÷åí-
íÿ ¾ß âàìïið.¿? Íàäàéòå âñi ïðàâèëüíi âiäïîâiäi
ñåðåä:

(çë) çäîðîâà ëþäèíà
(áë) áîæåâiëüíà ëþäèíà
(çâ) çäîðîâèé âàìïið
(áâ) áîæåâiëüíèé âàìïið

Çðàçîê âiäïîâiäi (öå ëèøå çðàçîê, à íå ðiøåííÿ):
çë, áâ

10. Ñåêðåòíå ïîâiäîìëåííÿ

Êàñÿ òà Ðàôàë íàäñèëàþòü îäèí îäíîìó ñåêðåòíi
ïîâiäîìëåííÿ. Âîíè ïðèäóìàëè íàñòóïíèé àëãî-
ðèòì øèôðóâàííÿ:

(1) Ñïî÷àòêó âîíè óçãîäæóþòü ïåâíå ñëîâî, ÿêå
íàçèâà¹òüñÿ êëþ÷åì øèôðóâàííÿ.

(2) Ó òàáëèöþ 5 × 5 çàïèñóþòü óñi ëiòå-
ðè ëàòèíñüêîãî àëôàâiòó, êðiì áóêâè
Z: ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXY.
Áóêâè âïèñóþòü ðÿäêàìè ïî÷èíàþ÷è çëiâà
íàïðàâî, âiä âåðõíüîãî íèæíüîãî ðÿäêà. Ñïî-
÷àòêó ââîäÿòüñÿ ëiòåðè ç êëþ÷à øèôðóâàííÿ
(ÿêùî äåÿêi ëiòåðè ïîâòîðþþòüñÿ â êëþ÷i, ¨õ
íàñòóïíi ïîâòîðåííÿ ïðîïóñêàþòüñÿ), à ïî-
òiì iíøi ëiòåðè â çâè÷àéíîìó ïîðÿäêó ëiòåð
àëôàâiòó.

(3) Âiäïðàâíèê ñïî÷àòêó âèäàëÿ¹ ç ïîâiäîìëåí-
íÿ ïðîáiëè òà çíàêè ïóíêòóàöi¨, à ïîòiì ðîç-
áèâà¹ éîãî íà áëîêè ç äâîõ ëiòåð (ÿêùî êiëü-
êiñòü ëiòåð ó ïîâiäîìëåííi íåïàðíà, ó êiíöi
äîäà¹òüñÿ ëiòåðà X). Íàïðèêëàä, ïîâiäîìëåí-
íÿ KOCHAM EUKALIPTUSY! ïîäiëèëè áè
íà áëîêè: KO CH AM EU KA LI PT US YX.

(4) Êîæíà ïàðà áóêâ øèôðó¹òüñÿ çà ïîïåðåäíüî
ïiäãîòîâëåíîþ òàáëèöåþ çà òàêèìè ïðàâèëà-
ìè:
• ßêùî îáèäâi ëiòåðè çíàõîäÿòüñÿ â îäíîìó
ðÿäêó, êîæíà ëiòåðà çàìiíþ¹òüñÿ áóêâîþ,
ÿêà çíàõîäèòüñÿ áåçïîñåðåäíüî ïðàâîðó÷ ó
öüîìó ðÿäêó âiä íå¨, à ÿêùî îäíà ç ëiòåð çíà-
õîäèòüñÿ â îñòàííüîìó ñòîâï÷èêó, ìè çàìi-
íþ¹ìî ¨¨ ëiòåðîþ â ïåðøîìó ñòîâï÷èêó òîãî
æ ðÿäêà.

• ßêùî îáèäâi ëiòåðè çíàõîäÿòüñÿ â îäíîìó
ñòîâï÷èêó, êîæíà ëiòåðà çàìiíþ¹òüñÿ áóê-
âîþ, ùî ñòî¨òü áåçïîñåðåäíüî ïiä íåþ â òî-
ìó æ ñòîâï÷èêó, à ÿêùî îäíà ç ëiòåð çíàõî-
äèòüñÿ â îñòàííüîìó ðÿäêó, ìè çàìiíþ¹ìî ¨¨
ëiòåðîþ â ïåðøîìó ðÿäêó öüîãî ñòîâïöÿ.

• ßêùî ëiòåðè çíàõîäÿòüñÿ íå â îäíîìó
ñòîâïöi àáî ðÿäêó, ìè ðîçãëÿäà¹ìî ïðÿìî-
êóòíèê, äâi ïðîòèëåæíi âåðøèíè ÿêîãî ¹ ëi-
òåðàìè ç öüîãî áëîêó. Çàìiíþ¹ìî êîæíó ëi-
òåðó íà ëiòåðó ç äðóãî¨ âåðøèíè ïðÿìîêóò-
íèêà, ÿêà çíàõîäèòüñÿ â òîìó æ ðÿäêó, ùî é
äàíà ëiòåðà.

• ßêùî â íàøié ïàði ¹ äâi îäíàêîâi ëiòåðè, ìè
çàìiíþ¹ìî äðóãó áóêâó íà Õ i çàñòîñîâó¹ìî
ïðàâèëà, îïèñàíi âèùå. ßêùî, íàâïàêè, ïà-
ðà ñêëàäà¹òüñÿ ç äâîõ ëiòåð X, òî òàêó ïàðó
òàêîæ çàìiíþ¹ìî äâîìà ëiòåðàìè X.

Êàñÿ òà Ðàôàë âèðiøèëè, ùî ¨õíiì êëþ÷åì øèô-
ðóâàííÿ áóäå ñëîâî Phascolarctos. Çà äîïîìîãîþ
öüîãî ïàðîëÿ Êàñÿ çàøèôðóâàëà ïîâiäîìëåííÿ
òà íàäiñëàëà Ðàôàëó íàñòóïíèé ðÿäîê çíàêiâ:
SPWOFKLGBGIDTGGY. ßêå áóëî ïîâiäîìëåí-
íÿ Êàñi äî øèôðóâàííÿ? Íàïèøiòü ñâîþ âiäïî-
âiäü ó âèãëÿäi ðÿäêà ëiòåð áåç ïðîáiëiâ i ðîçäiëî-
âèõ çíàêiâ.

11. Take 4 or 1

Koala and panda are playing a game with a pile
of stones. A turn consists of removing exactly 1 or
4 stones from the pile. The aim of the game is to
remove the last stone(s) from the pile. Koala and
panda are both very good players and never make
mistakes. They play four games, with starting piles
of 27, 33, 34 and 41 stones. Koala starts �rst in each
game. How many games will he win?

12. Øàõiâíèöÿ ç ïëèòîê

Ç 16 êâàäðàòíèõ ïëèòîê 2×2, êîæíà ç ÿêèõ ñêëà-
äà¹òüñÿ ç 4 ïîëÿ, çáóäóâàëè øàõiâíèöþ 8×8. Äå-
ÿêi ïîëÿ ôàðáó¹ìî ó ÷åðâîíèé êîëið, i òàêå ðîçòà-
øóâàííÿ ÷åðâîíèõ ïîëiâ íàçèâà¹òüñÿ õîðîøèì,
ÿêùî âèêîíóþòüñÿ äâi óìîâè:

• Êîæíà ïëèòêà ìà¹ ïðèíàéìíi îäíå ÷åðâîíå ïî-
ëå.

• Áóäü-ÿêi äâà ÷åðâîíèõ ïîëÿ øàõîâî¨ äîøêè
ç'¹äíàíi ÷åðâîíîþ äîðiæêîþ, òîáòî âiä îäíîãî
äî iíøîãî ìîæíà ïîòðàïèòè çà ñêií÷åííó êiëü-
êiñòü êðîêiâ, ïåðåìiùàþ÷èñü êîæíèì êðîêîì
âiä ÷åðâîíîãî ïîëÿ äî iíøîãî ÷åðâîíîãî ïîëÿ,
ùî ïðèëÿãà¹ äî íüîãî çáîêó.

ßêà íàéìåíøà ìîæëèâà êiëüêiñòü ïîëiâ õîðîøî-
ãî ìàêåòà?
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